



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

9月

7

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期五

农历戊戌年 七月廿八

第 19815 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

执言,推动国际社会加大对中非和平重建进程的关注和投入,提供更多建设性帮助。

习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

新华社北京9月6日电 (记者刘华)国家主席习近平6日在人民大会堂会见中非总统图瓦德拉。

习近平强调,中方始终支持并积极帮助中非和平进程和国家建设,祝愿中非共和国在实现国家持久和平和可持续发展道路上不断取得新进展。中方愿同中非不断增进政治互信,积极拓展两国务实合作,帮助中非改善粮食安全和人民生活,继续向中非派遣医疗队。中方会继续在多边组织为中非仗义执言,推动国际社会加大对中非和平重建进程的关注和投入,提供更多建设性帮助。

图瓦德拉表示,中非坚定恪守一个中国原则,支持中国统一大业,感谢中国一直以来帮助中非促进国家稳定、经济发展,愿同中方加强党际交往和治国理政交流。共同致力于深化两国关系,在“一带一路”倡议和习近平主席在北京峰会上提出的“八大行动”框架内加强务实合作。中非高度赞赏中国在国际舞台上发挥的重要作用和领导力,愿在重大国际问题上同中方密切沟通协调。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月6日电 (记者刘华)国家主席习近平6日在人民大会堂会见乌干达总统穆塞韦尼。

习近平强调,总统先生是中非合作的长期推动者和参与者,对中非合作论坛建设作出了重要贡献。不久前,我同总统先生在约翰内斯堡会面,就中乌关系达成很多新的共识。中方始终视乌干达为在非洲的重要合作伙伴。

愿同乌方一道,以共建“一带一路”和落实北京峰会成果为契机,加强治国理政特别是减贫经验交流,实施好重大基础设施建设项目,帮助乌方加快工业化进程,加强民生等领域合作。我们支持乌方为维护地区和平稳定发挥更大作用,愿密切双方在国际和地区事务中的沟通和协调。

穆塞韦尼表示,祝贺中非合作论坛北京峰会取得巨大成功。感谢中国党和政府长期以来一直坚定支持非洲国家争取民族自由的斗争和发展经济的努力。非洲人民不会忘记中国人民的深情厚谊。非洲在一体化进程中需要加强同中国的合作。乌方感谢中方为支持乌干达经济社会发展提供的巨大帮助,特别是参与基础设施建设,显著提升了乌干达的经济竞争力。乌方愿同中方深化交通运输、工业园区、电力、人力资源等领域合作,密切双方在国际事务中沟通协作。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

(下转第3版)

全总改革试点拉开工会改革序幕,引领全国工会系统自我革新,聚焦重点领域和关键环节,破解突出矛盾,回应职工关切,在增“三性”、去“四化”、强基层、促创新上成效显著——

工会改革开启党的工运事业新阶段

喜迎工会十七大·建功新时代

开栏的话

中国工会第十七次全国代表大会将于今年10月召开,这是在决胜全面建成小康社会关键时期、中国特色社会主义进入新时代背景下召开的一次重要会议,是中国工会和亿万职工群众政治生活中的一件大事。本报从今日起开辟《喜迎工会十七大·建功新时代》专栏,全面展示中国工会十六大以来,各级工会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,牢牢把握我国工人运动的时代主题,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,围绕中心、服务大局,敢于担当、勇于创新,各项工作取得的显著成果、积累的宝贵经验。敬请广大读者关注。

本报讯 (记者郑莉)2015年,中华全国总工会成立90周年,这一年也被看作中国工会改革“元年”——是年11月,习近平总书记主持召开第十八届中央全面深化改革领导小组第十八次会议,审议通过《全国总工会改革试点方案》,全总正式启动改革试点工作,也标志着覆盖全国的群团改革拉开帷幕。如今,以全总改革试点为引领,31个省(区、市)总工会均已制定了改革方案,贯彻落实习近平总书记在党中央的群团工作会议上的重要讲话精神,按照增“三性”、去“四化”、强基层、促创新的改革总体思路,聚焦重点领域和关键环节,破解突出矛盾,回应职工关切,形成了自上而下、自下而上的全

面改革态势。

2016年1月17日,在全总第十六届四次执委会议上,全国劳动模范、农民工代表巨晓林当选中华全国总工会兼职副主席;北京师范大学党委副书记田辉被推选为中华全国总工会书记处书记(挂职)。与此同时,全总执委会委员和主席团成员中,劳模和一线职工比例分别增至15.5%和12.2%。提高工会领导机构职工代表比例,增强工会组织的广泛性和代表性,正是全总改革试点工作带来的一个显著变化。

翻开全总改革试点工作总结报告,一项项务实举措跃然纸上,展现了工会贯彻落实习近平总书记对党的群团工作和群团改革

作出的重要指示,承担改革这项重要政治任务的坚决态度和积极作为。

——在增强工会工作政治性上,始终坚持党对工会的领导,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,健全了向党中央请示报告重要工作制度,成立由党组书记任组长的全总党建工作领导小组,在党的建设、干部人事管理等方面制定和修订了190项制度办法,完善工会受同级党委和上级工会双重领导体制,建立全总党组书记、书记处成员年度调研课题制度等,充分发挥了党组织领导核心作用。

——在增强工会组织先进性上,搭建职工建功立业的载体和方式,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,举办“中国梦·劳动美”主题教育,全总5年来共授予全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号1428个、5044个和5013个;先后以“当好主力军、建功‘十三五’”“践行新理念、建功‘十三五’”“当好主人翁、建功新时代”为主题,开展劳动和技能竞赛,吸引5.2亿人次职工参赛;广泛开展群众性经济技术创新活动,全国职工提出合理化建议6224.6万件。

——在增强工会组织群众性上,改进工会领导机构人员构成,优化机关职能和机构设置,实行工会代表、执委提案制度,探索建立以专职干部为骨干力量、以兼职挂职干部为重要支撑的机关干部队伍,并侧重从劳模

和一线优秀工会工作者中考录、遴选工会干部,把更多知职工、懂职工、爱职工的人充实到工会领导机关。同时,不断完善维护职工权益制度和机制,健全职工服务体系,实现职工体面劳动、舒心工作、全面发展。

——在夯实工会基层基础上,推进工作重心下移、力量下沉,继续开展基层工会建设年,落实年活动和“强基层、补短板、增活力”行动,启动农民工入会集中行动、货车司机入会集中行动,不断扩大工会组织覆盖面。此外,全总将精简的行政编制补充到任务繁重、力量薄弱的县级工会,将全国工会经费全年收入的95%留在地方和基层工会,本级工会经费全年收入的70%用于对下补助;建立了5项联系群众制度,探索建立工会服务职工满意度评价制度,进一步密切与职工的联系。

值得关注的是,各级工会服务职工的创新举措不断,特别是依托“互联网+”建设“智慧工会”,以“一片心、一叠卡、一张网、一个家”为抓手,“互联网+”工会普惠性服务和工会工作、会员信息基础数据库不断健全。如今,各地先后打造了一批网上服务职工新通道,让职工随时随地能找到工会组织、参加工会活动。

改革结出的累累硕果,让工会组织更加充满活力更加坚强有力。截至2018年6月,中国工会会员达到3亿人,巩固了党执政的阶级基础、群众基础,助推党的工运事业迈入新的发展阶段。



瑶寨里的古法造纸技艺

9月5日,在广西龙胜各族自治县龙胜镇大坪塘瑶寨,人们在晾晒制成的手工土纸(无人机拍摄)。

广西龙胜各族自治县龙胜镇大坪塘瑶寨流传着一门古老的技艺——古法造纸。该技艺以毛竹为原料制作土纸,需要经过砍竹、打浆、榨纸、起纸、晾纸等几十道制作工序,生产周期长达半年。如今,寨子里掌握这种古法造纸技艺的人也越来越少。新华社发(黄勇丹 摄)

甘肃秦安县一饮水工程建成3年当地群众仍无自来水喝

拖了3年没解决 被督查30小时即通水

如此反差引发当地强烈反响,相关部门称将彻底杜绝类似问题

本报兰州9月6日电 (记者康劲)管道铺好了,一户一表也装了,但饮水工程建成3年群众却无自来水喝。记者今天了解到,近日,国务院第二十八督查组在开展大督查行动中,在甘肃天水秦安发现了如此怪事,随即实地核查督办,仅3个小时后就通水了。

8月22日,国务院督查组入驻甘肃,有群众通过网络在“我为大督查提建议”中反映上述问题,督查组当即派出两名督查人员实地核查。督查人员现场办公,要求立行立改。秦安县水务局当天上午就安排人员维修已损坏的管道,当天下午就修通,第二天自来水就通到了村里。

位于甘肃省东南部的秦安县,山多川少,农村饮水是件大事。村民为用水,曾经半夜守着石缝中冒出的一点点水,很久才能接满一桶。前几年,国家虽投入项目资金为村里修建了水窖,但窖水卫生状况不佳,村民仍然是靠天吃水。从2013年起,秦安县把解决饮水问题列入政府承诺的10件实事之一,把农村饮水安全工程当作民心工程来抓。

当时,中山梁农村饮水安全工程开工之时,当地村民兴高采烈投工投劳,70岁的老人都参与到挖沟埋管的劳动中。村民们还省吃俭用缴纳了每户1200元的一户一表

安装费。2015年,中山乡、刘坪乡等地村民终于盼来了牵挂已久的自来水。但项目竣工后,由于村干部管理不善,未及时反映供水管网损坏问题,导致3年来仅有几次间歇性供水。

留守在家的老人孩子在电话中向外打工的当地青年村民诉说了无水之苦。获知情况后,这些青年一次向有关部门反映问题,从县、到市再到省一级,仅在网络问政平台上就留言了若干次,而得到的回复有的说“尽快解决”,有的说“水卡没缴费”,很多时候投诉、留言之后就再也无音讯。

村民们盼水没有下文,可当地的喜报政

绩却频传。中山梁农村饮水安全工程成了“样板工程”,曾宣称惠及了47个行政村158个自然村的11781户56355人,其中包括41所中小学的6000多师生。但当地实际上无自来水喝的问题一直无人管。

拖了3年没解决的事,如今督查组督办后30个小时就解决了,如此反差引发当地强烈反响:民心工程不能因干部作风伤了民心,这一事件暴露了当地干部敷衍塞责的作风弊病。天水市水务局相关负责人表示,针对类似问题,当地正在落实相关实施方案,2019年底天水农村供水率、质量和运用管理将全面达标,类似问题必须彻底杜绝。

破除“躲怕推”“虚漂浮”“粗浅慢”“慵懒散”“宽松软” 吉林省总综合施策强化作风建设

本报讯 (记者彭冰 通讯员刘长宇)近日,吉林省总工会召开机关干部作风大整顿活动动员会议,传达学习全省领导干部大会精神,深刻剖析工会干部队伍现存作风问题,决定通过综合施策,全面强化作风建设。

日前,吉林省委召开全省领导干部大会,深刻汲取“疫苗案件”教训,集中开展干部作风大整顿活动,着力解决一些干部形式主义、官僚主义问题严重,不担当、不作为,乱作为的突出问题。根据《中共吉林省省委关于深刻汲取“疫苗案件”教训集中开展干部作风大整顿活动的意见》,省总工会迅速制定了《吉林省总工会机关干部作风大整顿活动实施方案》,为组织开展好这项工作奠定了坚实基础。

在吉林省总当天的动员大会上,省总工会党组书记、常务副主席赵连军表示,要深刻汲取“疫苗案件”教训,做出具体部署,要求省总机关干部强化责任担当,坚决破除“躲怕推”之弊;务实重行,坚决破除“虚漂浮”之弊;精准高效,坚决破除“粗浅慢”之弊;奋斗奉献,坚决破除“慵懒散”之弊;严明纪律规矩,坚决破除“宽松软”之弊……通过“找准症结,立行立改”,推动干部作风有一个革命性锻造、颠覆性重塑、根本性转变。

为确保作风大整顿活动取得实效,吉林省总成立了省总机关干部作风大整顿活动领导小组,并将通过正风肃纪,实行严格考核问责,持续推进工会干部大改进、大提升。

